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Exercice 1. On appelle a chaque fois f la fonction définie par la formule de la question.

(1) La fonction f est définie et dérivable sur R*.

df 25 7 o .
%(x):f'(x)z—ﬁ—kﬁz—%x +7x7° .

(2) La fonction f est définie et dérivable sur R — {—2}.

1

fa) = m :

(3) La fonction f est définie sur Rt et dérivable sur RT*.
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(4) La fonction f est définie et dérivable sur R (22 — 3z +5>0et A = —11 <0).

f'(z)

2z — 3
2012 =3z +5 |

(5) La fonction f est définie et dérivable sur R.

f'z) =

’f’(m) = (sinx) x sin(cos ) ‘

(6) La fonction f est définie sur [~ % ; +-00[, 3z+1 > 0, et dérivable sur | — £ ; +oo[, 3z+1 > 0.

ron 3
fl(z) = TS cos(V3z +1)|.

(7) La fonction f est définie et dérivable sur R.

F(x) = dpe®@ 1|

(8) La fonction f est définie et dérivable sur |3 ; +oo, 3z — 1 > 0.

B 3
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(9) La fonction f est définie et dérivable sur R*.

1
f(z)= 3 X In3 x 3% |.




Exercice 2. On peut soit utiliser la formule qui donne la dérivée d’une fonction composée. At-
tention, ici la fonction f est la composée de trois fonctions. On peut aussi remarquer que

iy 2) < Ju (a0 2).

Cela simplifie grandement le calcul de la dérivée qui est alors | f/'(z) =

1
322 4 22

Exercice 3. La fonction f est polynomiale. Elle est donc définie et admet des dérivées partielles
sur R2.

On a %(xl,@) = et (%fz(zl,xg) = | 6wy — 271 + 14| . Les points critiques sont

donc les solutions du systeme

%(l‘l,xg) = 10.131 — 2$2 =0
aaxfl(xl,l'g) = 6%2 72361 + 14 =0.
2

1
On trouve une seule solution <—2; —;)

Les dérivées dordre 2 sont

Rf
gz (o102 = [10],
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%g((ﬂl,l'g) = @

Exercice 4.

(1) Dy ={(z1,72) € R? |z # 0}
La fonction f est une fonction rationnelle. Elle admet donc des dérivées partielles de tout
ordre (et continues) sur tout son domaine de définition.
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Comme la fonction f admet des dérivées partielles d’ordre 2 continues, on peut appliquer
le théoreme de Schwarz :

2 2
T (ay0) = 20T (z1.00) = [1].
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Exercice 5. On appelle a chaque fois f la fonction définie par la formule de la question.




(1)

(2)

La fonction f est définie et admet des dérivées partielles sur {(z,y) € R? |z > —1,y > —1}.

9 () = —

oz Y= x+1/
g(m ) = 2
Oy v = y+1]

La fonction f est définie sur {(z,y) € R?|z > 0,y > 0} et admet des dérivées partielles
sur {(z,y) € R? |z > 0,y > 0}.

of B ~1
%({E,y)— o )
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afy(x,y)— y

Soit A > 0, on a f(Az, Ay) = 10(Az)2 +2(A\y)2 = A2 (1022 +2y2) = A2 f(x, ). La fonction

N ;1
[ est donc homogene de degré 5.

[Autre Méthode] Comme la fonction f admet des dérivées partielles continues, on peut
appliquer le théoreme d’Euler :
Comme x%(z,y) + y%(x,y) =1x (10z2 +2y2) = 1 f(z,y) (identité d’Euler), alors la

fonction f est homogene de degré %

La fonction f est définie sur {(z,y) € R?|3z + 2y > 0} et admet des dérivées partielles
sur {(z,y) € R? |3z + 2y > 0}.

B _
%(w,y) = g(3w+2y) ,

[SE

0 _
o wvy) = (32 + 20)
La fonction f est homogene de degré %
La fonction f est définie sur {(z,y) € R?|(x > 0,5 > 0) ou (z < 0,y < 0)} et admet des
dérivées partielles sur {(z,y) € R?|(z > 0,y > 0) ou (z < 0,y < 0)}.
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La fonction f est homogene de degré 1.

La fonction f est définie sur R? car 222 4 3y? > 0 et admet des dérivées partielles sur
R? —{(0;0)}.

3f( ) 2z

- \T, = T
oY V222 + 3y?
af 3y
(1Y) =| == |-
0y /222 + 3y2

La fonction f est homogene de degré 1.




(6) La fonction f est définie sur {(z1,z2,73) € R3|z; > 0,29 > 0,23 > 0} et admet des
dérivées partielles sur {(x1, 72, 23) € R3| 21 > 0,29 > 0,23 > 0}.

af ($1,$2,$3): 11’17%1'2%17:% )
8331 4
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~—(X1,22,T3) = | X1 T T
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La fonction f est homogene de degré 1.




